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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO ANIMAL DE 

BALNEÁRIO CAMBORIÚ/SC EM 18 DE AGOSTO DE 2025. 

Aos dezoito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas e onze 
minutos, reuniram-se na sala de reuniões da Secretaria do Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Econômico (SEMAM) de forma presencial os representantes: Nelson 
Oliveira, presidente do COMPA-BC; Jane Dober; Andreize Cazagrande, da ONG Viva Bicho;  
Tifani F. Elicker, suplente da ONG Viva Bicho; Patrícia, da Secretaria de Segurança; Everton 
Luis Kultzak e a visitante Beatriz, estagiária. A reunião foi iniciada com a leitura da pauta: 
1. programa de castração; 2. cadastro de animais e tutores; 3. censo animal municipal; 4. 
cão comunitário; 5. projeto de lei “Cidade Pet Friendly”; 6. assuntos gerais. 1. programa 
de castração: O presidente relatou que esteve em reunião com a prefeita e secretários e 
informou que a castração foi considerada uma das prioridades da administração, 
juntamente com as demandas do CVM e do parque. Destacou-se a importância de definir 
uma data para início da campanha de divulgação, uma vez que a população tem solicitado 
insistentemente o serviço, situação evidenciada em eventos como o Cãominhada. 2. 
cadastro de animais e tutores: Foi lembrado que cadastros anteriores realizados pela 
Saúde e pelo próprio conselho mostraram-se incompletos e de difícil utilização. Discutiu-
se a possibilidade de desenvolvimento de um software específico, possivelmente em 
parceria com a Arca Animal e o laboratório municipal, com orçamento estimado em 
cinquenta mil reais. Ressaltou-se a necessidade de obter informações mais detalhadas, 
como espécie, sexo, status de castração e bairro de residência dos animais. 3. censo 
animal municipal: Foi debatido que a Estratégia de Saúde da Família e a vigilância 
epidemiológica poderiam incorporar a coleta de dados às visitas domiciliares já 
realizadas. O diretor da vigilância, David, foi consultado e confirmou a viabilidade do uso 
do sistema de tablets, que já se encontra em operação, embora em um primeiro 
momento registre apenas dados quantitativos. Enfatizou-se que será essencial ampliar o 
levantamento para incluir informações básicas de identificação, como sexo e status de 
castração. 4. cão comunitário: Deliberou-se aguardar o retorno da vigilância sobre a 
integração dos dados ao sistema, de modo a possibilitar um controle mais efetivo. 5. 
projeto de lei “Cidade Pet Friendly”: Destacou-se que o tema ainda demanda 
aprofundamento, especialmente junto ao poder legislativo, a fim de que o texto avance 
de maneira consistente. 6. assuntos gerais: Foi debatida a urgência da criação de uma 
clínica veterinária popular ou da formalização de convênio com clínicas locais, tendo em 
vista que o atual convênio com a ONG Viva Bicho contempla em média cinquenta 
atendimentos mensais à comunidade, além dos animais do abrigo, volume considerado 
insuficiente. Foi lembrado que cidades vizinhas já implantaram modelos semelhantes, o 
que reforça a necessidade de Balneário Camboriú avançar nesse aspecto. Debatida 
também a retomada do banco de ração, iniciativa que funcionou em gestões passadas, 
mas encontra-se desativada, sendo sugerida a articulação com o programa Abraço Animal 
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e a busca por emendas parlamentares. Destacou-se a importância de fortalecer 
institucionalmente o COMPA, de modo a capacitá-lo para receber recursos e gerir 
projetos estratégicos como o Abraço Animal. Como encaminhamentos, ficou definido que 
a próxima reunião deverá contemplar o retorno da vigilância epidemiológica sobre o 
censo animal, o andamento do projeto de clínica veterinária popular. A representante da 
OAB comunicou ao COMPA que haverá uma reunião convocada por alguns vereadores e 
protetores independentes e convidou os integrantes do conselho a assistir. Nada mais 
havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo presidente do COMPA-BC.  
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